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Ancient Coins

Estimate: `

Estimate: `

Estimate: `

Estimate: `

Estimate: `

Estimate: `

 

1 Archaic Punch Marked Coinage, Kashi Janapada (c. 525-465 BC), Silver, 5 Shana, 4.91 gms, 
18.16 mm, PMC Geometric & Small Symbols, Uniface (Rajgor Series 50). Extremely Rare. 

 5,000-6,000

2 Ancient Archaic Punch Marked, Kosala Janapada (c. 525-465 BC), Dih Hoard, Silver, 3.06 gms, 
18.75 mm, Unpublished, Rare. 

 1,500-2,000

3 Ancient Archaic Punch Marked, Kosala Janapada (c. 525-465 BC), Dih Hoard, Silver, 3.24 gms, 
22.47 mm. Unpublished, Rare. 

 1,500-2,000

st4 Kuninda, Amoghabhuti (c. 1  century BC), Silver, 2.12 gms, 17.70 mm, Dracham, Kharoshthi 
legend on rev. Swastik Symbol (Mitch ACW 4440), Rare. 

 3,000-3,500

5 Guptas, Samudragupta (c. AD 335-380), Archer type Gold Dinar, 7.55 g, 20.43 mm, Obverse: King 
nimbate, standing left, holding bow in left hand and arrow in right, ’Samudra’ in Brahmi below his left 
elbow, Garuda standard behind and Brahmi legend Divam Jayati around. Reverse: Goddess Lakshmi 
nimbate seated on a throne, holding diadem and cornucopia with tamgha to left and Brahmi legend 
’Apratirathah’ in the right field (Sanjeev Kumar # Page 197 Var B.1). Extremely Fine, Rare.

 75,000-80,000 

6 Guptas, Chandragupta II (c. 380-413 AD), Archer type, Gold Dinar, 7.81 g, 18.75 mm, Obverse: 
king nimbate, standing left holding arrow in the right hand, left hand holding bow at top, Chandra 
below arm. Reverse: Sri-Lakshmi seated facing on a lotus, holding diadem in her right hand and lotus 
in left, tamgha to left with legend Sri Vikramah in Brahmi (Sanjeev Kumar Page # 242 Var A2). 
Extremely Fine, Rare. 

 60,000-80,000
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7 Guptas, Kumaragupta I Mahendraditya (c. 413-455 AD), Horseman type, Gold Dinar, 8.03 gms, 
19.56 mm, Obverse: King nimbate, holding bow, riding a horse facing left, Reverse: Sri-Lakshmi, 
nimbate, seated left on wicker stool holding lotus and feeding grapes to a peacock at left, with legend 
Ajita Mahendra in the right field (Shivlee Kumar Page # 313 Class III, Var B). Extremely Fine, Rare. 

 1,90,000-2,10,000

8 Guptas, Skandagupta (556-575 AD), Silver Drachm, 2.32 gms, 14.13 mm, Peacock Type King’s 
Bust Facing Right Fan-Tailed Peacock In Centre (Altekar Var. A). Very Fine, Rare. 

 5,000-6,000

9 Sassanians, Khusru II (590-628 AD),  Silver Drachm, 4.20 gms, 29.90 mm, mint GD (Isfahan) year 
tlyn (2), Extremely Fine, Scarce. 

 1,500-2,000

 

10 Hindu Medieval India, Veera Raya, Gold Fanam, 0.39 gms, 7.39 mm, Coorg Stylized Lion Standing 
Right With Crescent Above Rev seated crocodile Mitch# 324. Extremely Fine. 

 1,000-1,500

11 Hindu Medieval India, Vijayanagar Empire, Venkitapati Raya III (1630-1641 AD), Gold Pagoda, 
Tirupati Balaji / Venkateshwara rev. rulers name ’Sri Venkatesvaraya namah’ in Devanagari. Mitch# 
K&A 833. Graded by NGC as AU50. Rare. 

 14,000-16,000

Estimate: `

Estimate: `

Estimate: `

Hindu Coins of Medieval India

Estimate: `

Estimate: `
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Sultanate Coins

Estimate: `

Estimate: `

Estimate: `

 
12 Bengal Sultanate, Hussain Shahis, Ala Al-Din Hussain Shah (AH 899 – 925; 1493-1519 AD), 

Silver Tanka, 10.56 gms, 36.43 mm, 913 AH, Obverse: al-Sultan al-Adil Ala al-Duniya Wa al-Deen 
Abu al-Muzaffar, Reverse: Hussain Shah al-Sultan ibn Sayyed Ashraf al-Hussaini Khallada Mulkuhu. 
G&G # B761, Dar Al-Darb. Struck on an exceptionally large flan, one punch mark on obverse, VF-EF, 
Scarce.

 3,000-5,000

13 Bahmanis of Gulbarga Sultanate, Ala al-Din Ahmed Shah II (AH 838-62, AD 1435-1457), Silver 
Tanka,11.08 gms, 26.86 mm,  Hazrat Muhammadabad Mint, Obverse: al-Sultan al-Haleem al-
Kareem al-RaufalaIbad Allah Ghani al-Muhaimani. Reverse: Abu al-MuzaffarAla al-DunyaWa al-
Deen Ahmad Shah bin Ahmad Shah al-Wali al-Bahmani.  G&G BH83. Extremely Fine, Rare Coin

Estimate: ` 2,000-2,500 

14 Bahmanis of Deccan Sultanate, Ala al Din Humayun Shah (AH 862-866, AD 1458-1461), Gold 
Tanka, 10.99 gms, 20.89 mm, Obverse: al-Mutawakkalala Allah al-Qawi al- Ghani Abu al-Maghazi. 
Reverse: Ala al-Dunya Wa al-Deen Humayun Shah bin Ahmad Shah bin Ahmad Shah al-Wali al-
Bahmani. G&G BH95. Very Fine, Scarce. 

 45,000-50,000

15 Delhi Sultanate,Mamluks, Shams Al-Din Iltutmish (AH 607-633 1210-1235 AD), Silver, 10.81 
gms, 29.16 mm, Tanka, Mint Kharaj Qanauj type, ND, F-VF,  Obverse: al-Sultan al-Azam Shams 
al-Duniyawa al-Deen Abu al-Muzaffar Iltumish al-Sultan. Reverse: Fi Ahd al-Imam Al-Mustansir 
(Abbassid Caliph) Amir Al-Momineen. G&G D36. Very Fine, Rare. 

 6,000-8,000
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16 Delhi Sultanate, Khalajis, Jalal Al-Din Firuz Khalaji (AH 689 -695 / AD 1290 -1296), Silver,  
Tanka, 10.43 gms, 28.04 mm, Hadhrat Dehli, 693 AH. Obverse: Al-Sultan Al-AzamJalal Al-
DuniyawaAl-Deen Abu al-MuzaffarFiruz ShahAl-Sultan. Reverse: Al-Imam Al-Musta’sim (Abbassid 
Caliph) Amir Al-Momineen, GG D197. F-VF, scarce in this grade. 

 1,500-2,000

17 Delhi Sultanate, Tughlaqs, Muhammad Bin Tughlaq  (AH 725-752 1325-1351 AD) AR Tanka, 
10.70 gms, 23.99 mm, Dehli, AH 742, Obverse: Fi Zimn al-Imam al-Mustakfi (Abbassid Caliph) Abu 
al-Rabi’ Sulayman Khallada Allah Khilafatahu. Reverse: Dhuriba Hadaha al-Dinar al-Khilafati Fi 
Dehli Shahur.date in Arabic. VF-EF, Very  Rare.

 22,000-25,000

18 Delhi Sultanate, Suris, Sikandar Shah Suri (AH 961-962 / AD 1554-1555), AR Rupee, 11.49 gms, 
25.80 mm, Lahore, (Off Flan),  96(2) AH, Obverse: Sultan Sikandar Shah Isma’il Sur. Reverse: 
Shahadah in center within a square, surrounded by the name of the first four caliphs (Rashidun) in the 
margins. G&G #D1150. Extremely Fine, Very Rare.

 50,000-55,000

19 Kashmir Sultanate, Nazuk (Nadir) Shah, Second Reign (AH 947-953 / AD 1540-1546), Silver 
Square Sasnu, 6.1 gms, 15.51 mm,  Sasnu, Blundered Date, Obverse: al-Sultan al-Azam Nadir Shah. 
Reverse: Dhuriba Kashmir in center cartouche surrounded by the date G&G K100. Fine,  Rare

 4,000-5,000

20 Kashmir Sultanate, Hussain Shah, (AH 970-979 / AH 1562 1570), Silver, Square Sasnu, 6.19 gms, 
14.91 mm,  972 AH (unlisted date). Obverse: Nasir al-Deen Muhammad Hussain Badshah Ghazi. 
Reverse: Dhuriba Kashmir in center cartouche surrounded by the date. Date in numerals at the top of 
center field as well. G&G K122. Extremely Fine,  Very Rare. 

 4,000-5,000 

Estimate: `

Estimate: `

Estimate: `

Estimate: `

Estimate: `
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21 Kashmir Sultanate, Muhammad Yusuf Shah, First Reign, (AH 987 / AD 1579), 987 AH, Silver, 6.24 
gms, 16.46 mm, Square Sasnu. Obverse: Nasir al-Deen Muhammad Yusuf Badshah Ghazi. Reverse: 
Dhuriba Kashmir in center cartouche surrounded by the date. Date in numerals at the top of center field 
as well. G&G K135. Extremely Fine,  Scarce. 

 4,000-5,000 

22 Kashmir Sultanate, Muhammad Ghazi Shah (AH 962 -970 / AD 1555 -1562), in the name of 
Mughal Emperor Akbar,  987 AH, Silver, 6.18 gms, 15.02 mm, Sasnu, Obverse: al-Sultan al-Azam 
Jalal al-Deen Muhammad Akbar. Reverse: Dhuriba Kashmir in center cartouche surrounded by the 
date. G&G K152. Extremely Fine, Rare.

 4,000-5,000 

 

23 Humayun in Bengal, Bengal Sultanate type,  Naseer Al-Deen Humayun (AH 945, 1538-1539 AD), 
AR Rupee, Fathabad Type, ND, Silver Tanka, 10.58 gms, 26.07 mm,  Obverse: Muhammad 
Humayun Badshah Ghazi. Reverse: Shahadah followed by a part of the Quranic verse (3:37): “Wallah 
Yarziqi Man Yasha’u Baghair Hisab”. multiple banker’s punchmarks on the obverse, G&G # B958. 
Fine otherwise, Very Rare. 

 25,000-30,000

24 Murad Baksh (AH 1068 / AD 1658), Silver Rupee, 11.42 gms, 24 mm, Ahmedabad Mint AH 1068 
(KM # 272.1) Fine, Scarce. 

 3,000-3,500

25 Aurangzeb Alamgir, Silver Rupee Coin, 11.41 gms, 24.47 mm, Ahmadnagar Mint AH 1096 RY 28  
Obv: "badr munir" couplet, Rev: sana julus zarb, Deep Strike  Specimen. (KM # 300.3), AH Written 
on the Sanah where usually the RY comes as per coin formula, and RY listed in place of usual AH 
Position on the Rulers Side. Extremely Fine, Scarce. 

 3,000-5,000 

Estimate: `

Estimate: `

Mughals

Estimate: `

Estimate: `

Estimate: `
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26 Aurangzeb (AH 1068 – 1118 / AD 1658 – 1707), Gold Mohur, 11.00 gms, 19.46 mm, Golkunda 
Mint, AH 1086 RY 29 KM # 315.18. Mint State Rare.

 45,000-50,000 

27 Aurangzeb (AH 1068 – 1118 / AD 1658 – 1707), Gold Mohur, 10.94 gms, 21.61 mm,  Dar-ul-Jihad 
Hyderabad Mint, KM # 315.20 Variety.  Mint State

 45,000-50,000 

28 Aurangzeb (AH 1068 – 1118 / AD 1658 – 1707), Silver Rupee, 11.41 gms, 21.41 mm,  Poonamali 
Mint, AH 1111 RY 46 KM # 300.73.  Rare

 40,000-45,000

29 Aurangzeb (AH 1068 – 1118 / AD 1658 – 1707), Gold Mohur, 10.96 gms, 23.10 mm,  Sholapur 
Mint, AH 1094 RY 27 KM # 315.43. Mint state. 

 42,000-45,000 

30 Aurangzeb (AH 1068 – 1118 / AD 1658 – 1707), Silver ½ Rupee, 5.71 gms, 17.69 mm,  Bandar-e-
Mubarak Surat Mint, KM # 294.5. Extremely Fine. 

 4,000-5,000

Estimate: `

Estimate: `

Estimate: `

Estimate: `

Estimate: `
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31 Azam Shah (AH 1118 – 1119 / AD 1707), Silver Rupee, 11.21 gms, 24.56 mm,  Surat Mint, AH 1119 
RY AHD KM # 332.5. Fine, Very Rare. 

 30,000-35,000

32 Shah Alam Bahadur (AH 1119-1124 / 1707-1712 AD), Silver, Rupee, 11.08 gms, 24.66 mm,  Itawa 
Mint, AH (1)119 RY Ahd Unlisted in KM. Manik Jain Reports this Couplet which reads Ba zar zad 
Sikka e-Sahib Qirani Bahadur Shah Alamgir Sani on the Obverse The Reverse Reads regular Manus 
Julus formula with Zarb Itawa Sanah Ahd. The stamps of Sahab Qirani impressed on money of 
Bahadur Shah second Alamgir. Fine, Very Rare Coin.

 10,000-15,000

33 Jahandar Shah (AH 1124 / 1712-1713 AD), Silver Rupee, 11.48 gms, 22.80 mm, Mustaqir ul 
Khilafat Ajmer Mint AH 1124 RY AHD KM # 364.2. Extremely Fine, Rare.  

 4,000-6,000 

34 Jahandar Shah (AH 1124 / 1712-1713 AD), Silver Rupee, 11.35 gms, 22.10 mm, Lucknow Mint AH 
1124 RY Ahd KM # 364.15. Extremely Fine. 

 2,500-3,000

35 Jahandar Shah (AH 1124 / 1712-1713 AD), Silver Rupee, 11.48 gms, 24.64 mm, Surat Mint AH 
(11)24 RY AHD KM # 363.22. Extremely Fine. 

 2,500-3,000

36 Farrukhsiyar (AH 1124 – 1131 / AD 1713 – 1719), Gold, Mohur, 10.93 gms, 19.54 mm,  Mustaqir 
ul Mulk Akbarabad Mint AH 1125 RY Ahd KM # 390.3. Extremely Fine. 

 40,000-45,000

Estimate: `

Estimate: `

Estimate: `

Estimate: `

Estimate: `

Estimate: `
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37 Farrukhsiyar (AH 1124 – 1131 / AD 1713 – 1719), Silver Rupee, 11.13 gms, 21.71 mm,  Mustaqir ul 
Mulk Akbarabad Mint RY 13 KM # 377.5 

It seems an Error in RY, possibly due to pairing of old dies, it can be termed as Mule / Freak Coin. This 
cannot be a posthumous Issue, is definitely a freak coin / mule Very Much Collectible.

 5,000-8,000

38 Farrukhsiyar, Silver Rupee, 11.44 gms, 23.36 mm, Bagarkota Torgal Bagalkot Mint RY 2. Unique  
Extremely Rare. 

Mintname seems to be 'Bagarkota Torgal', which means 'Bagarkota' (= Bagalkot) located in the 
administrative division of Torgal. Bagarkota would be written with the first letter could be off-flan 
here. Bagalkot is not very far from from Torgal to the East, so it could well have been a part of the same 
division. In Farukhsiyar’s RY 2, there was no Maratha presence here-so the coin is not a Maratha issue. 

 2,00,000-2,50,000

39 Rafi ud Darjat (AH 1131 / AD 1719), Silver Rupee, 11.30 gms, 25.49 mm,  Itawa Mint AH 1131 RY 
Ahd, KM # 405.8 Extremely Fine. 

 4,000-6,000

Estimate: `

Estimate: `

Estimate: `
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40 Rafi ud Darjat (AH 1131 / AD 1719), Silver Rupee, 11.47 gms, 21.48 mm,  Sahrind Mint (off 
flan) AH 1131 RY AHD KM # 405.18. Fine. 

 4,000-8,000

41 Muhammad Shah (AH 1131 – 1161 / AD 1719 – 1748), Silver Rupee, 11.40 gms, 22.92 mm,  
Islamabad Mint AH 1140 RY 10 KM # 436.28. Extremely Fine.  

 3,000-4,000

42 Muhammad Shah (AH 1131 – 1161 / AD 1719 – 1748), Silver ½ Rupee, 5.79 gms, 17.45 mm, 
Murshidabad Mint RY 22 KM # 433.8. Fine. 

 2,500-3,000

43 Ahmad Shah Bahadur (AH 1161-1167 / 1748-1754 AD), Silver Rupee, 11.43 gms, 22.70 mm, Dar 
us Sultanate Lahore Mint RY AHD KM # 446.13. Extremely Fine. 

 1,500-2,000

44 Ahmad Shah Bahadur (AH 1161-1167 / 1748-1754 AD), Silver Rupee, 11.22 gms, 24.86 mm,  
Sahrind Mint AH 1163 RY 3 KM # 446.16. Extremely Fine. 

 2,000-3,000

45 Shah Alam II (AH 1174-1221 / 1759-1806 AD), Silver Rupee, 11.13 gms, 22.61 mm,  Hathras Mint 
AH 1207 RY 30 KM # 640. Extremely Fine. 

 2,000-3,000

46 Alamgir II (AH 1167 – 1173 / AD 1754 – 1759), Silver Rupee, 11.19 gms, 27.41 mm,  Shahabad 
Qanauj complete Mint Name AH 1171 RY 5 KM # 460.47 Nazarana type Broad flan. Extremely 
Fine. Rare.

 5,000-6,000

Estimate: `

Estimate: `

Estimate: `

Estimate: `

Estimate: `

Estimate: `

Estimate: `
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Independent Kingdoms

Estimate: `

Estimate: `

Estimate: `

Estimate: `

Estimate: `

Estimate: `

Estimate: `

47 Assam, Shiva Simha (SE 1637-1666 / 1715-1744 AD), Silver Rupee, 11.09 gms, 24.16 mm,  citing 
Queen Ambika lion running to right SE 1655 KM # 91 R&B K7.1. Very Fine. 

 5,000-5,500

48 Assam, Rudra Simha (SE 1618-1636 / 1696-1714 AD), Silver Rupee, 11.11 gms, 22.72 mm,) SE 
1622 KM # 40. Extremely Fine. 

 3,000-3,500

49 Assam, Rajeshwar Simha (SE 1673 -1691 / 1751-1769 AD), Silver Rupee, 11.30 gms, 22.68 mm, SE 
1683 KM # 134. Very Fine.  

 2,500-3,000

50 Assam, Gaurinath Simha (SE 1702-1718 / 1780-1769 AD), Silver Rupee, 10.90 gms, 22.59 mm, SE 
1709 KM # 218 R&B R40.5. Fine.  

 2,500-3,000

51 Cooch Behar, Nara Narayan (SE 1477-1509 / 1555-1587 AD), Silver Tanka, 10.17 gms, 27.30 mm,  
SE 1477 KM # 35. Very Fine.  

 2,500-3,000

52 Cooch Behar, Lakshmi Narayan (SE 1509-1549 / 1587-1627 AD), Silver Tanka, 9.82 gm, 28.71 
mm, SE 1509 CB 98 KM # 45. Very Fine.  

 2,500-3,000

53  Durrani, Taimur Shah Dar ul Saltanat Lahore Mint AH 1171 RY AHD., Silver Rupee, 11.39 gms, 
22.90 mm,  Very Fine. 

 1,500-2,000
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54 Durrani, INO Ahmed Shah Durrani (AH 1160-1186 / 1747-1772 AD), Silver Rupee, 11.29 gms, 
20.27 mm,  Dar ul Saltanat Lahore Mint AH 1177 RY 15 KM # 623. Extremely Fine. 

 1,500-2,000

55 Durrani, Shuja al Mulk Second Reign (AH 1218-1224 / 1803-1808 AD), Silver Rupee, 11.06 gms, 
23 mm, Khitta Kashmir Mint AH 1219 RY 2 KM # 598.  Extremely Fine. 

 2,000-3,000

56 Durrani, Mahmud Shah (AH 1216-1233 / AD 1801-1818), Rupee, 11 gms, 23.18 mm,  Khitta 
Kashmir Mint AH 1223 RY Ahd KM # 591 Silver. Extremely Fine. 

 3,000-3,500

57 Marathas, Alamgir II (AH 1167 – 1173 / AD 1754 – 1759), Silver Rupee, 11.32 gms, 25.07 mm,  
Itawa Mint AH 1170 RY 4. Extremely Fine. 

 10,000-12,000

58 Mysore, Haidar Ali, (AH 1174-1197 / 1761-1782 AD), Gold, Mohur, 10.97 gms, 21.51 mm, 
Bahadurpatan mint, AH11(97) RY 14, KM # 36, Fr-1343, BMC (Mughal)-1154 (published in 1892), 
in the name of the Mughal Emperor Shah Alam II, but with H for haidar to the left of the regnal year on 
the reverse. The British Museum specimen shows the full year AH 1197, Extremely Rare.

 11,00,000-12,00,000

Estimate: `

Estimate: `

Estimate: `

Estimate: `

Estimate: `
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59 Mysore, Haider Ali (AH 1174-1197 / 1761-1782 AD), Gold Pagoda, obv Shiva and Parvati seated 
rev Persian letter He in granulated field KM # 15.  Graded by NGC as AU55. 

 15,000-18,000

60 Mysore, Tipu Sultan (AM 1215-1227 / 1787-1799 AD), Silver Rupee, Patan Mint AM 1216 RY 6 
KM # 126. Graded by NGC as MS62. 

 12,000-15,000

61 Mysore, Tipu Sultan (AM 1215-1227 / 1787-1799 AD), Silver Rupee, 11.14 gms, 25.68 mm,  Patan 
Mint AM 1217 RY 7 KM # 126. About Extremely Fine.  

 8,000-10,000

62 Rohilkhand, In The Name Of Shah Alam II (AH 1174-1221 / 1759-1806 AD), Silver Rupee, 
11.23gms, 20.56 mm,  Najibabad Mint AH 1198 RY 25 KM # 96.2 Vertical Dagger or Katar Mint 
Mark. Extremely Fine. 

 1,000-1,200

Estimate: `

Estimate: `

Estimate: `

Estimate: `
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63 Sikh Empire, Gobind Shahi Couplet Khitta Kashmir Mint Diwan Moti Ram (VS 1876-1877 / End 
of 1819-1820 AD), Silver Rupee, 11.06 gms, 22.20 mm, as Governor Herrli # 06.15.04. Very Fine. 
Rare.

 6,000-8,000

64 Sikh Empire, VS 1878 Kashmir Mint Hari Singh Nalwa (VS 1877-1878 / 1820-1821 AD), Silver 
Rupee, 11.05 gms, 22.58 mm,  as Governor Herrli # 06.05.04 Gobind Shahi Couplet. Extremely Fine. 

 30,000-35,000

65 Sikh Empire Gobind Shahi Couplet VS 1894 Kashmir Mint Mihan Singh (VS 1891-1898 / 1834-
1841 AD), Silver Rupee, 11.00 gms, 21.77 mm,  as Governor Herrli # 06.46.04. Very Fine. 

 3,000-4,000

66 Awadh, Ghazi ud Din Haider (AH 1230-1243 / 1819 -1827 AD) , Silver Rupee, 10.95 gms, 24.93 
mm,  Suba Awadh Mint AH 1237 RY 3 KM # 165.2. Extremely Fine. 

 4,000-5,000

67 Awadh, Ghazi ud din Haider (AH 1230-1243 / 1819 -1827 AD ), Silver Rupee, 11.12 gms, 25.30 
mm, Dar as Sultanat Lucknow AH 1241 RY 7 KM # 165.2. Extremely Fine. 

 3,000-4,000

68 Awadh, Muhammad Ali Shah (AH 1253-1258 / 1837-1842 AD), Silver Rupee, 11.13 gms, 25.56 
mm, Mulk Awadh Lucknow AH 1255 RY 3 KM # 316.1. Very Fine. 

 4,000-5,000

69 Awadh, Wajid Ali Shah (AH 1263-1272 / 1847-1856 AD), Silver Rupee, 11.14 gms, 23.15 mm, 
Bait-us-Sultanat Lakhnau Mulk Awadh Akhtarnagar Mint AH 1269 RY 6 KM # 365.3. Almost 

Uncirculated. 

 4,000-5,000

Estimate: `

Estimate: `

Estimate: `

Princely States

Estimate: `

Estimate: `

Estimate: `

Estimate: `
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70 Awadh, Shuja ud Daulah (1753 – 1775 AD), Silver Rupee, 11.16 gms,  21 mm. In the name of Shah 
Alam II Balwantnagar (Jhansi) Mint RY 4. Extremely Fine. 

 1,500-2,000

71 Awadh, Shah Alam II ( AH 1174-1221 / 1759-1806 AD), Silver Rupee, 11.07 gms, 26.75 mm, Itawa 
Mint fish and chatra (umbrella) RY 23 KM # 76.4. Very Fine.

 1,500-2,000

72 Gwalior, Jean Baptiste Filose Shadhora or Sabalgarh Mint INO Shah Alam II (AH 1174-1221 / 
1759-1806 AD), Silver Rupee, 10.87 gms, 19.42 mm,  Mace & inverted battle axe Symbols. Extremely 
Fine.  Rare.

 1,500-2,000

73 Gwalior, Sheopur Mint INO Muhammad Akbar II (AH 1221-1253 / 1806-1837 AD), Silver Rupee, 
11.09 gms, 21.61 mm, AH 1228 RY 15 KM # 201. Very Fine.

 1,500-2,000

74 Gwalior, Jivaji Rao (VS 1985-2005 / 1925-1948 AD) VS 1986 1929 AD, Copper ¼ Anna, Graded by 
NGC as MS63RB. 

 2,000-3,000

75 Hyderabad, Mir Mahbub Ali Khan (AH 1285-1329 / 1869-1911 AD), Rupee Silver, 10.95 gms, 
30.22 mm,  Farkhanda Bunyad Hyderabad Mint AH 1313 RY 29 KM # Y32 Charkhi. Very Fine. 

 1,500-2,000

Estimate: `

Estimate: `

Estimate: `

Estimate: `

Estimate: `

Estimate: `
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76 Indore, Shivaji Rao Holkar Sun Face (VS 1943-1960 / 1886-1903 AD), Silver Rupee, 11.19 gms, 22 
mm,) VS 1948 KM # 44. Very Fine. 

 1,000-1,500

77 Mysore, Krishna Raja Wodeyar (AH 1225-1285 / 1810-1868 AD) 1811-30 AD, Gold Pagoda, 
Shiva-Parvati seated rev Nagari legend Sri Krishna Raja KM # C210. Graded by NGC as MS62. 

 15,000-18,000

 

78 Indo-Dutch, Negapatnam Gold Pagoda ND (1747-1784 AD) 1747-81 AD Lazy J with Lord Vishnu 
standing facing front with granulated rev KM # 22 Rare. Graded by NGC as MS63. 

 14,000-16,000

Estimate: `

Estimate: `

European Powers

Estimate: `

76
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British India

Estimate: `

Estimate: `

Estimate: `

Estimate: `

Estimate: `

  

79 East India Company, William IV 1835, Silver Rupee, 11.35 gms, 30.44 mm, Calcutta Mint Dug out 
F Obverse A Rev I Two leaves 19 Berries. Pridmore Unlisted.  Very Rare. 

 6,000-8,000

80 East India Company, 1840 Victoria, Rupee, Silver, 11.40 gms, 31.08 mm,  CL 34 Berries Calcutta 
Mint one tiny berry opposite ’O’ of ONE missing Unlisted in Pridmore. Very Fine, Very Rare. 

 5,000-7,000

81 Bengal Presidency Shah Alam II ( AH 1174-1221 / 1759-1806 AD), Silver Nazarana Rupee, 11.01 
gms, 23.73 mm, Dar ul Khilafat Shahjahanabad Mint With Royal Umbrella AH 1220 RY 48 Paul 
Stevens # 8.29, KM # 714. Very Fine. 

 22,000-30,000

82 Bengal Presidency Shah Alam II (AH 1174-1221 / 1759-1806 AD), Silver Rupee Farrukhabad 
Mint RY 45 KM # 77. Graded by NGC as MS63. 

 2,000-3,000

83 British India Victoria Queen 1862 Gold Mohur, 11.66 gms, 25.91 mm, single flower in bottom 
panel of jabot, without V in Jabot Prid # 1 Rare. 

 1,00,000-1,10,000
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84 British India Victoria Queen 1862 Gold Mohur, 11.63 gms, 25.85 mm, single flower in bottom 
panel of jabot, V in relief in the center of the bust on the line of truncation, rev. tiny V in relief on the 
ornament in the outer circle immediately below the date. Prid # 5 Rare.

 1,05,000-1,15,000

85 British India Victoria Queen 1875 Gold Mohur, 11.66 gms, 25.85 mm, Two Flower type, V in 
Jabbot. Prid # 13 Rare. 

 2,75,000-3,00,000

Estimate: `

Estimate: `
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86 British India, Victoria Queen (1862-1901 AD), Silver Rupee, Error Brockage nice deep and near 
complete lakhi impression. Rare. Graded by NGC as XF Details. 

20,000-22,000

87 British India, Victoria Empress, Silver Rupee, 11.62 gms, 30.49 mm,  1881 Bombay Mint A3 / IV / 
dot Prid # 157. Scarce. 

 3,000-3,500

88 British India, Victoria Empress 1881 Gold Mohur, 11.66 gms, 25.87 mm, V in Jabbot Prid 22 
Rare.

 1,80,000-2,00,000

Estimate: ` 

Estimate: `

Estimate: `
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89 British India, Victoria Queen (1877-1901 AD) Copper 1/4 Anna,  Error Brockage nice deep and 
near complete lakhi impression. Graded by NGC as VF 20BN. 

 12,000-15,000

90 British India, Victoria Empress Calcutta Mint 1901 Prid # 634 Copper ¼ Anna. About 
Uncirculated. Graded by NGC as MS62RB. 

 2,000-3,000

91 British India, Victoria Empress 1901 Calcutta Mint Silver Rupee Mule, 11.59 gms, 30.58 mm, Obv 
A4 / I / C incuse, left over obv. dies of 1886 / 87 were paired with rev. dies of 1901. Struck post 1901 
after the death of Victoria Empress and before the commencement of currency issues of Edward VII 
Prid # 140. Rare.

 10,000-12,000

Estimate: `

Estimate: `

Estimate: `
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92 British India, Edward VII (1906-11) Copper 1/4 Anna, Error obverse Brockage lakhi impression 
on rev Rare. Graded by PCGS as F12. 

 10,000-12,000

93 British India, Edward VII Calcutta Mint 1904 KM # 501 Copper ¼ Anna. NGC # MS 64. 

 2,000-3,000

94 British India, George V 1921 Bombay Mint Prid # 227 Silver Rupee. Rare. Graded by NGC as 
MS62. 

 4,500-5,500

Estimate: `

Estimate: `

Estimate: `
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Paper Money

Estimate: `

 
95 Republic of India, Reserve Bank. 100 Rupees Haj Note, ND (1959). Haj Pilgrim Issue. Extremely 

Fine, Jhun6.13.2.1. The highlight note in this incredible run of the Haj Series. This example boasting a 
vibrant red color with orange and yellow hues throughout (HA#2, Jhun6.13.2.1.).

Prefix HA with HAJ arched on each side of the arched Reserve Bank of India cornice atop the note. 
Issuing office of Bombay noted on the bottom. H.V.R. IYENGAR signature at the Governor’s panel. 
Ashoka column serving as both the watermark and right vignette with noticeable lathework 
permeating throughout the design. Reserve Bank of India seal type 1 on the reverse with a type 4A 
language panel at center. 17.1 X 10.7 cm in size with just some pinholes which should be expected for 
the type and some stains to report that are noted on the holder. This astonishing example is one of few 
treasures of not just Indian Banknotes, but World Banknotes that escape even the most prestigious of 
collections. This note caps off the rarest of opportunities to own it.

 18,00,000-20,00,000 
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96 Republic of India, 5 Rupee Note, signed H. V. R. Iyengar. Issued from 1 March 1957 to 28 February 
1962. Solid Number 888888 Hard to get Fancy Numbers in Old issues. Graded by PCGS # VG 10 
Scarce. 

 8,000 -10,000

97 Republic of India, 10 Rupee signed C. Rangarajan Extra Paper Error Note D # 43, Hard to get 
error Notes in old issues (DR# 43) Extremely Fine, Scarce. 

 8,000-10,000 

Estimate: `

Estimate: `
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98 Government of India, 1 Rupee Note 1985 (DR# A48) Signed, Finance Secretary S. 
Venkitaramanan  Plain inset S/N: 55Q 555555 SOLID 5's. Graded by PCGS as Choice UNC 64. 
(DR# A48).

Note: PCGS has wrongly mentioned the Signature as M Narsimham instead of S. Venkitaramanan. 
Also mentions wrong Year 1881 instead of 1885. 

25,000-30,000Estimate: ` 
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99 Republic of India, 20 Rupee signed Raghuram Rajan, Fancy Super Solid number 22B 222222.  
2016. Rare note. Prefix reported so far till 59 B Only, Almost UNC, Scarce

 55,000-60,000

100 Republic of India, 10 Rupee signed Urjit Patel 2018, "S" insat, Prefix 09 S 403009 number. Error 
note, Scarce. 

 4,000-6,000 

Estimate: `

Estimate: `
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101 Government of India, 1 Rupee, Shaktikanta Das 2017 Error Missing Number, Rare, nice and 
collectible error. Almost UNC, Rare. 

 25,000-30,000

End of Auction 

Estimate: `
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Conditions of Sale 
1. These are the conditions of sale ran and conducted by a licensed auctioneer based 

in Lucknow. The licensee Virasat Auctions of the IndusHeritage Arts & 

Collectibles Pvt. Ltd., will hereinafter be referred to as "Auctioneer". Placing or 

making a bid in this listed Auction constitutes acceptance by you and/or your 

company (the "Bidder") of all the conditions of sale stated within this document. 

Bidders may also include consignors. A consignor may bid and purchase lots 

consigned by a consignor as per their individual agreements.

2. The Auctioneer reserves the right to include its own material in any auction sale. 

3. A Bidder acknowledges and agrees that any Buyer's Premium or other charges 

incurred by a Bidder is not payable by the Auctioneer. 

4. A  Bidder acknowledges that the Auctioneer may have access to information that is 

not publically available for any and all auction lots. Any claimed conflict of interest 
or claimed competitive advantage resulting from this information is expressly 

waived by all participants in any Auction sale. 

5. The Buyer for any lot is the Bidder who makes the highest bid accepted by the 

Auctioneer, and includes the principal of any Bidder acting as an agent. In the event 

of any dispute arising in an auction sale involving a Bidder or Bidders, the 
Auctioneer shall have absolute discretion to determine the outcome of any dispute 

or may decide to withdraw or relist the disputed lot. 

6.  The auctioneer reserve the right to postpone, rearrange or cancel an auction without 

notice at its sole discretion. Any individual lot or lots may also be withdrawn by 

Auctioneer without notice prior to the bidding process being open. Any Bidder 
accepts that the Auctioneer or Consignor shall not be liable for any costs or 
damages arising from either the withdrawn of material at the auction or the delay or 

cancellation of the auction.

7. The Auctioneer reserves the right and has absolute discretion to alter lots whether 

combining lots, dividing lots or withdrawing lots from the auction process without 

giving reason. All bidding shall be regulated by the Auctioneer and at their absolute 

discretion they shall have the right of refusal for any or all bid(s).

8. Any estimate figures for auction lot(s) are provided by the Auctioneer as an 

expected sale price only. Any listed price is not a representative of any possible 

reserve price and are published for the benefit of Bidders as a guide only. The 

Auctioneer reserves the right to reject any bids lower than the lot(s) estimate. 
Bidders may only bid within or above the estimated sale price for any particular 

lot(s).

9. Lots may carry a Reserve price. Reserve prices are confidential and Bidders will 

not be made aware of the reserve associated with any lot(s). The Auctioneer will 

not sell an item below reserve price or will re-purchase on behalf of the Consignor 

or Auctioneer. The Auctioneer reserves the right to place bids on behalf of the 

consignor up to the amount of a reserve price established by the consignor. 

10. The Auctioneer shall not be responsible for any default by either buyer or seller or 

for any action, loss or claim arising in any lot.

11.  Any and all item bids will be opened in numerical order. If more than one identical 
bid is received and represents a winning bid then the winning Bidder will be the 

earliest received chronologically. The decision of the Auctioneer in identifying the 

winning Bidder shall be final and at their sole discretion.

 12. Only a registered member is allowed to bid in any auction. Each individual auction 

undertaken by the Auctioneer requires a new registration. Registration for a 

previous auction does not preclude or automate inclusion in another.

13. The registration process may require your Client ID and/or you may be required to 

fill a registration form. The registration form will require but may not be limited to 

your address, telephone number, and signature. After registration you will be 

allotted a numbered paddle to bid. 

 14. Any first time Bidder or registrant may be asked to provide references and/or a 

refundable Security Money Deposit and/or show a government-issued picture ID 

before the start of the auction, subject to the Auctioneer's sole discretion. 

 15. Any person submitting bids individually and/or on behalf of a corporation or any 

other person / persons, agrees to be personally liable for full payment of the invoice. 
The Auctioneer reserves the right to prevent Bidders from registering or taking part 

in any auction where previous bills are outstanding. If a Bidder defaults on 
payment the Auctioneer reserves the right to forfeit the registrants’ Security 

Money Deposit and this will not be returned. 

16.  Bidding commissions for registrants unable to attend the auction in person may be 

carried out by the Auctioneer without charge and in strict confidence. Any "BUY" 

commissions will only be accepted, solely at the absolute discretion of the 

Auctioneer. 

17. The Auctioneer shall endeavour to make all efforts possible to enter and execute 

bids received by E-mail, Fax or by other means. However, the Auctioneer shall not 

be liable for any errors for incorrectly entered or incorrectly executed bids. Bidders 
are solely responsible for their bids made through any method including any errors 

they may make in doing so. The Auctioneer reserves the right to refuse and reject 

any unsigned bid sheet received.

18. All lots are sold as shown with all faults, imperfections and errors of description. 

Neither the Auctioneer nor the seller shall give or provide warranty to any buyer in 

respect of any lot, or be liable for any fault or error contained in a lot description. 

All statements as to the items sold, whether made in catalogues, during the course 

of the auction, or otherwise are statements of opinion only. Such statements are not 
to be taken as representations of fact and Bidders should carry out due diligence as 

they require. The Auctioneer reserves the right in forming his own opinion and to 
have the ability to consult and rely upon any expert or authority considered by him 

reliable. Notwithstanding the aforementioned terms if a winning Bidder finds that 

any lot should have been wrongly described in any material aspect, the buyer may 

reject the same. In doing so a Bidder must provide written notice of intention to do 

so and shall have returned the same item(s) to the Auctioneer within seven (7) days 

from the day of the sale. Bidders accept that the Auctioneer will not be responsible 

or liable for any costs, expenses or damages incurred by a lot or its return including, 

but not limited to, loss of any kind or profit whatsoever. 

19.  Bidders are advised by the Auctioneer to complete all due diligence and to 

scrutinize the lots they bid for prior to doing so. All Bidders and Buyers must 

satisfy themselves as to the accuracy of their purchases at the time of delivery. The 
Auctioneer cannot be held responsible for any discrepancy with a listing after the 

item(s) have been removed from their original packing. 

20. Each lot shall be at the buyer's risk from the fall of the hammer. 

21.  Delivery is possible only when full payment has been given. Delivery of lot(s) may 

be made on the following day after receiving full payment of the purchase price. 

22. The Purchase price is defined as the winning bid price plus Buyer's Premium and 

any applicable taxes. The full price has to be paid by the purchaser. The full and 
total invoice amount is to be paid by the buyer prior to delivery and within 7 days of 

the date specified on the invoice. The Auctioneer reserves the right and has sole 

discretion in charging interest at the rate of 2% per month for any overdue amount. 
If a bidder defaults on payment the Auctioneer has sole discretion and reserves the 

right to forfeit the registrants Security Money Deposit and this will not be returned.

23.  Payment for lot(s) shall be in Indian Rupees. Payment can be made by cash, 

cheques / DD drawn on Indian banks or by electronic transfers. The full purchase 

price shall be paid prior to delivery of the lot. All associated costs for the delivery of 

lots such as handling, shipping, and insurance will be added to the purchase price. 

Any Credit card payment will be subject to a 3% surcharge on Master and Visa 

Cards. Any payment via accepted online payment processors will also be subject to 

a 3% surcharge but may vary depending on the individual processor. 

24. The Auctioneer will not be liable for any lots left for more than seven (7) working 

days after the date of sale. The Auctioneer reserves the right to re-list, re-sell or 

charge storage for any such lots. Buyers shall not be entitled to remove lots from the 

auction room during the course of the auction. 

25. Export of Antiquities: All Buyers are required to be aware of any legislation 

regarding the export of antiquities. All Buyers are requested to note that as per the 

Antiquities and Art Treasures Act, 1972 (Act No. 52 of 1972), items (including 

coins) over 100 years old, cannot be exported out of India except at the express 

permission of the Director General, Archaeological Survey of India, Janpath, New 

Delhi.

26.  By bidding in any auction and on any lot(s) a Bidder enters into a legal contract. By 

doing so a Bidder accepts to honour all his/her conditions of sale and shall be 

bound by them. These Conditions shall take effect and be construed in accordance 
with Indian law and are subject to Lucknow Jurisdiction as per the licence of the 

Auctioneer. 

27. The Bidders are required to provide all invoicing details to Virasat Auctions prior to 

the sale at the time of registering. The Auctioneer reserves the right to reject or 

exclude Bidders that have not provided these details.

28. The Bidder accepts that price estimate(s) for any lot(s) do not include any packing, 

shipping, handling or insurance charges. All of the aforementioned will be borne by 

the buyer. The exact amount of shipping-handling and insurance will be conveyed 
when the final invoice is prepared and will vary depending on the specifics of each 

individual lot. 

29.  The Bidder accepts that any and all duties and taxes as applicable, including GST 

and/or Local Body will be borne by the buyer. 

30. Buyers may choose to have the option to collect any and all of their purchases from 
the Virasat Auctions office in Lucknow after the transfer of full payment is 

completed.

31. Virasat Auctions reserves the right to publish / announce the names of any Bidders 

individual or otherwise that default on any payment. Publication can be made at the 

sole discretion of the Auctioneer on their website and at appropriate places. Such 

action protects the integrity of the Auctioneer and the industry as a whole. The 
Auctioneer will not be liable or responsible for any losses whether financial or 
otherwise resulting from a Bidder failing to pay or the following publication of 

name.

32. The auction is conducted in Indian Rupees unless otherwise detailed in the auction 

listing.
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